Tajemník pro vnitřní řízení 
Mgr. Ing. Jiří Hořánek  
Jiří Hořánek absolvoval Provozně ekonomickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Českých Budějovicích v roce 1977 a poté pracoval na různých pozicích v zemědělské výrobě. 
V roce 1994 absolvoval Právnickou fakultu Karlovy univerzity v Praze a po krátkém působení v odborové centrále nasměroval svoji profesní kariéru do veřejné správy, kde působí dodnes. Nejprve zastával 20 let funkci tajemníka na městských úřadech obcí s rozšířenou působností v Jihočeském kraji a pak 10 let pracoval v ústředních správních úřadech jako referent a právník.
Od roku 2014 se podílí na správě věcí veřejných jako člen zastupitelstev územních samosprávných celků a jejich orgánů. V rámci této činnosti se angažoval ve Svazu měst a obcí i vykonával funkci předsedy Sdružení tajemníků městských a obecních úřadů včetně jeho zastoupení v mezinárodních asociacích komunálních manažerů. Je spoluautorem příručky pro členy zastupitelstev obcí i dalších odborných textů a působí jako odborník na obecnou část zkoušky zvláštní odborné způsobilosti pro úředníky územních samosprávných celků. 
Současně se Jiří Hořánek věnuje lektorské činnosti jako akreditovaný lektor v oblasti lidských zdrojů a veřejné správy.
Od 1. března 2022 je tajemníkem pro vnitřní řízení Probační a mediační služby.


